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1.Brit satiglari 54.000 TL, satis iskontolari 1.600
TL, Uretim kapasitesi 200 birim olan bir igletme,
dénemde 120 birim Uretim yapmis, degisken maliyet
sistemine go6re Uretim maliyeti 47.000 TL, tam
maliyet sistemine gére Uretim maliyeti 53.000 TL
olarak hesaplanmistir.
isletmenin normal maliyet sistemini uyguladig
varsayildiginda, briit satis kan kag TL’dir?

1.800
3.400
5.000
5.400
7.000

2.Asagidaki Genel Uretim Gideri
cesitlerinden hangisi, bir esas iiretim yerine
direkt yiklenebilen gider gesididir?
A) Esas Uretim Gider Yerine fabrika kirasindan
yuklenen gider payi
B) Fabrikanin kira gideri
C) Ambar gider yerinde calisanlarin tcret gideri
D) Guvenlik biriminde kullanilan malzeme gideri
E) Esas Uretim Gider Yerindeki makinelerin
amortisman gideri

3. ABC isletmesi, ortak lretim siirecinde elde
ettigi G¢c mamulin her birini ayrilma noktasinda ya
da ek Uretim sonrasinda satabilmektedir. Ayriima
noktasi itibariyla toplam ortak maliyetler 135.000
£'dir. Ayrilma noktasinda ortak maliyetler “satis
degerleri” noktasina gére yuklenmekte olup, ilgili
ayin verileri agsagidaki gibidir:

5.isletmenin kullandigi (X) direkt ik madde ve
malzemesine iligkin bilgiler agagdidaki gibidir:

Tarih Aciklama Miktar Birim
Fiyat

01 Onceki Don. 50 200 %

Temmuz Devir

07 Uretime 50 ?

Temmuz Gonderilen

18 Satin Alinan 200 150 %

Temmuz

25 Satin Alinan 250 200 %

Temmuz

31 Uretime 300 ?

Temmuz GoOnderilen

Mamul Ayrilma Ayrilma
Noktasindaki Noktasindan
Satis  Degeri Sonra Ek
() Maliyetler (%)

A 375.000 25.000

B 325.000 24.000

C 300.000 26.000

“B” mamuliiniin, Ek Maliyetler dahil toplam
maliyeti asagidakilerden hangisidir?

A)51.675%

B) 67.875 %

C) 70.000

D) 328.240

E) 349.000

4.(Fiili Ucret - Standart Ucret) x Fiili Siire
Standart maliyet sistemini uygulayan bir
isletmede kullanilan bu formiil asagidakilerden
hangisini ifade eder?
A) Ucret Sapmasi
B) Verim sapmasi
C) Sire sapmasi
D) Miktar sapmasi
E) Bltce sapmasi

Yukaridaki bilgilere ve ilk Giren ilk Cikar (FIFO)
Yontemi’ne gore, (X) direkt ilk madde ve
malzemesinin “Dénem Sonu” maliyeti kag
TL dir?

10.000
30.000
40.000
50.000
60.000

6.Bir liretim igletmesinde galisan bir isginin
ne kadar yakacak yardimi aldigi asagidaki
belgelerden hangisinde yer alir?

A) Siparis Takip Formu
B) isci Ucret Bordrosu

C) isgilik Puantaj Karti

D) imza Defteri

E) isci Caligma Karti

7.A Uretim Isletmesi'nin dénem ici Gretim
faaliyetlerine iliskin maliyet bilgileri asagidaki gibidir:

Dénem basi yari mamul maliyeti :3.000 &
Dénem sonu yari mamul maliyeti :2.000 &
Dénem bagl mamul maliyeti :4.000 &

Dénem sonu mamul maliyeti  : 6.000 %

Satilan mamuller maliyeti :60.000
Direkt iscilik giderleri :10.000 &

Genel Uretim giderleri :20.000 %

Buna gore, isletmenin dénem iginde katlanilan
direkt ilk madde ve malzeme giderlerinin parasal
tutan kagtir?

A) 30.000 &

B) 31.000 &

C) 33.000 &

D) 62.000 ©

E) 66.000 &
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8.Bir Uretim isletmesi %80 kapasite ile
calismaktadirMamulin direkt ilk madde ve
malzeme maliyeti 40.000 $, direkt iscilik maliyeti
12.000 %, degisken genel Uretim maliyeti 13.000 &
ve tam Uretim maliyeti 90.000 £'dir.

Mamuliin normal iiretim maliyetine yiklenecek
sabit genel lUretim maliyeti ne kadardir?

A) 15.000 ©

B) 16.000 &

C) 18.000 &

D) 20.000 %

E) 25.000 &

9.XY Isletmesi’'nin ilgili faaliyet ddneminde
Uretime gonderdigi ilk madde ve malzemelerin
toplami 50.000 #'dir. Bunun 40.000 #’si direkt ilk
madde ve malzeme, 6.000 %'si yardimci malzeme
ve kalan kisim ise igletme malzemesidir.

isletme fiili maliyetieme yontemini kullamyor ise,
ilk madde ve malzemelerin iiretim maliyetine
yiiklenmesine iligkin olarak yapilan giinlik
defter kayitlarinda asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) 150 ik Madde ve Malzeme hesabi 50.000 %
Alacakli

B) 710 Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri
hesabi

46.000 % Borglu

C) 730 Genel Uretim Giderleri hesabi 6.000 %
Borglu

D) 731 Genel Uretim Giderleri Yansitma Hesabi
4.000 &

Alacakli

E) 711 Direkt ik Madde ve Malzeme Giderleri
Yansitma

Hesabi 40.000 ¥ Borglu

10. Degisken maliyet sistemini uygulayan
A lIgsletmesi’nin maliyetlerine iliskin bazi bilgiler
asagidaki gibidir:

Direkt ilk madde ve malzeme 75.000
giderleri TL

Direkt iscilik giderleri 100.000
TL
Degisken genel uretim 25.000

giderleri TL

Sabit genel uretim giderleri 90.000
TL
Genel yobnetim giderleri 10.000
(tamami sabit) TL
Pazarlama, satis ve dagitim 20.000
giderleri (tamami degisken) TL

Bu donemde iiretilen 1.000 adet mamuliin 600
adedi 250 TL birim fiyatla satilmigtir. Bu bilgilere
gore, A lsletmesi’nin diizenleyecegi katki tipi
gelir tablosunda raporlanacak net katki payi kag
TL’dir?

10.000
15.000
30.000
40.000
50.000

11. Stok  kontroli  icin  gelistiriimis
yontemlerin  temel amaci; igletmelerin ihtiyag
duydugu malzemeleri, ihtiyag duyuldugu anda
istenilen miktarda ve optimum sermaye maliyeti ile
saglayacak stok diizeylerini belirlemektir.

Buna gore, asagida verilen yontemlerden
hangisi bu amag dogrultusunda kullaniimaz?
A) ABC Yontemi

B) Kaizen Yontemi

C) Stoksuz Malzeme Yonetimi (JIT)

D) Sabit Siparis Suresi Yontemi

E) Malzeme Ihtiyag Planlamasi (MRP) Yéntemi

12. isletmenin B iiretim noktasinda genel
Uretim giderleri, kullanilan direkt ilk madde ve
malzeme giderlerine gore mamullere

yuklenmektedir. Eylul ayinda uretilen mamuller ve
bu mamullerin Uretiminde kullanilan direkt ilk madde

ve malzeme giderlerjl su sekilde gerceklesmistir:

Mamuller Uretim DIMM
Miktari MALIYETI

M1 1.000 br 20.000 TL

M2 2.000 br 30.000 TL

Eylll ayina ait tahakkuk eden genel lretim giderleri
toplami 20.000 TL'dir.

Buna goére, M1 mamulii igin birim basina Eylil
ayinda yiiklenen genel liretim gideri ka¢ TL’dir?

A) 8
B) 12
C) 14
D) 18
E) 20

13. Asagidakilerden hangisi, bir liretim
isletmesinin maliyetlerini sabit ve degisken
olarak ayristirirken kullanabilecegi
yontemlerden biri degildir?

A) Grafik Yontemi

B) is Olglimii Yéntemi

C) En Kuglk Kareler Yoéntemi
D) Muhasebe Yéntemi

E) Net Satig Degeri Yontemi
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14. (Toplam Fiilt Tuketim Miktar -Toplam
Standart Tuketim Miktar) x Standart Fiyat
Standart maliyet sistemini uygulayan bir
isletmede hammadde ile ilgili olarak kullanilan
bu formiil agagidakilerden hangisini ifade eder?

A) Fiyat sapmasi
B) Ucret sapmasi
C) Siire sapmasi
D) Miktar sapmasi
E) Bitce sapmasi

15. isletmenin bu ayda raporlanan Genel
Uretim Giderleri 3.000.000 % ve yiikleme anahtari
olarak belirlenen galisilan isgilik saati ise 5.000 saat
diizeyindedir. Isletme (X) siparisi icin 3.000 saat
calismistir.

(X) siparigsine bu ayda yiiklenen Genel Uretim
Giderleri;

Direkt ilk Madde Giderleri ile Direkt iscilik
Giderleri toplaminin %20’si diizeyinde
bulunduguna gore, siparigin satiglan lzerinden
%10 kar elde edilebilmesi igin toplam satis tutari
ne kadar olmalidir?

A) 11.880.000 &

B) 12.000.000 %

C) 18.000.000 &

D) 19.800.000

E) 20.000.000 &

16. UT Uretim isletmesi ilk Giren ilk Cikar
yontemi ile safha (evre) maliyetleme sistemini
kullanmaktadir. igletmede Haziran dénemine ait
veriler su sekildedir:

Miktar Hareketleri

Donem Basi Yari Mamul (1 Haziran) 200 birim
Uretime Baslanan 1.400 birim
Tamamlanan 1.200 birim
Dénem Sonu Yari Mamul (30 Haziran) 400 birim

Tamamlanma | DIMM DIG GUG
Derecesi

DBYM % 60 % 40 % 40
DSYM % 75 % 60 % 60
MALIYETLER

DBYM 4.000TL | 3.000TL | 5.000TL
MALIYETLERI

DONEMIN 13.800 10.800 14.400 L
URETIM TL TL

MALIYETI

ilk Giren ilk Gikar yéntemine gore, bu dénem
tiretimi tamamlanan bir birim mamuliin direkt
ilk madde ve malzeme maliyeti kag TL’dir?

A) 10

B) 15

C) 18

D) 20

E) 22

17. isletmede 1 adet A mamuli
tretebilmek icin standart olarak 4 Direkt iscilik Saati
(DIS) sarf edilecegi ve standart direkt iscilik saat
Ucretinin 5 TL olacag! planlanmigtir. 2016 Eylul
ayinda Uretilen 9.000 adet A Mamull igin 37.500
DIS harcanmistir. Gergeklesen direkt isgilik gideri
185.625 TL'dir.

Buna gore, Direkt Igcilik Siire (Zaman) Farklari
hesabina kaydedilecek tutar kag TL’dir?

A) 1.500

B) 1.800

C) 1.875

D) 5.625

E) 7.500

18. isletmenin iirettigi A mamuliine ait
ilgili donem verileri su sekildedir:
Dénemin Uret. Maliyeti

(Uretime Yiiklenen Maliyet) :1.800 TL
Pazarlama, Satis ve Dagitim Giderleri : 300 TL
Dénem Basi Yari Mamul Stok . 150 TL
Doénem Sonu Yari Mamul Stok : 200 TL
Genel Yonetim Giderleri : 250 TL

Dénem basinda isletmenin elinde, bir o6nceki
dénemde tamamlanan ve birim maliyeti 5 TL olan
50 birim A mamulii bulunmaktadir. isletme bu
dénem 150 birim mamulin Gretimini tamamlamis ve
170 birim mamuli satmigtir.

isletme ortalama maliyet yéntemini kullandigina
gore, bu donemsonu stoklarda kalan mamullerin
maliyeti kag TL’dir?

A) 250
B) 300
C) 500
D) 900
E) 1.000

19. isletme, tek tip otomobil klimasi
Uretmekte ve bu klimalari otomobil Ureticisi
isletmelere satmaktadir. Isletmenin yillik {retim
kapasitesi 2.000 birim olup, %75 kapasite ile
calismakta ve 1.500 birim Uretim yapabilmektedir.
Yapilan maliyet analizleri sonucunda isletmenin
yilhik sabit Uretim maliyetlerinin 400.000 TL, sabit
nitelikteki tretim disi maliyetlerinin ise 100.000 TL
oldugu belirlenmistir. Uretilen klimanin  {retim
recetesinin incelenmesinden, birim degisken klima
maliyetinin 600 TL oldugu anlasiimistir. isletme bu
Uretim seviyesinde dénem sonu itibariyla 100.000
TL dénem kar1 beklemektedir.

Buna gore, liretilen mamullerin kag TL birim
fiyattan satilmasi gerekmektedir?

A) 850
B) 933
C) 975
D) 1.000
E) 1.500
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20. isletme, Uretim maliyetlerini tahmini
maliyetlerle izlemektedir. Isletmenin Temmuz ayi
sonu itibariyla A21 nolu siparigine iliskin gegici
mizandan alinan bilgiler agagidaki gibidir:

Tutar Kalan

Hesaplar

Borg Alacak| Borg Alacak

710 Direkt]
Ik Maddel 6100 6.100
ve

Malzeme
Giderleri

22. X Uretim Isletmesi safha maliyetleme
sistemini kullanmaktadir. Isletmenin Mayis
dénemine ait bazi bilgiler su sekildedir:

Miktar Hareketleri

D.B.Y.M. (1 Mayis) :1.000 birim
Uretime Baslanan : 5.000 birim
Mayis Dén. Uretimi Tamamlanan : 4.000 birim
D.S.Y.M. (31 Mayis) : 2.000 birim

711 Direkt
llk  Madde 6.000 6.000
ve
Malzeme
Giderleri
Yansitma

Tamamlanma Direkt ilk Madde ve
Dereceleri Malz.

Dénem Basi Yari Mamul ?

Dénem Sonu Yari %380

Mamul

720 Direkt
iscilik 10.000 1.000 9.000

Giderleri

721 Direkt]
iscilik 9.000 9.000
Giderleri

Yansitma

230 Genel
Uretim
Giderleri 7.100 7.100

731  Genel
Uretim
Giderleri
Yansitma 7.450 7.450

A)
B)
C)
D)
E)

Yukaridaki bilgilere gore, isletmenin A21
nolu siparigine fazla veya eksik yiiklenen
iiretim maliyeti asagidakilerden hangisidir?

A) 100 TL eksik yukleme
B) 150 TL eksik yiikleme

C) 250 TL fazla yikleme
D) 350 TL fazla yukleme
E) 450 TL fazla ylkleme

21. MT Uretim Igletmesinin gelecek
donemde ihtiyag duydugu (satin almasi
gereken) malzeme miktari 20.000 adettir. Bu
igletmede, toplam stok maliyetlerini minimum
yapacak ekonomik siparis miktar diizeyi 2.000
br olarak belirlendigine goére, bu isletme
tarafindan ka¢ giinde bir siparis verilmesi
gerekir? (Yili 360 giin aliniz.)

15

20
24
25
36

Uretim siirecinde herhangi bir miktar kaybi séz
konusu degil ise, ilk giren ilk c¢ikar maliyet
yontemine gore direkt ilk madde ve malzeme
acisindan esdeger birimin

5.000 olmasi igin donembasi yari mamul
stoklarinin tamamlanma derecesi
asagidakilerden hangisidir?

A) %40
B) %50
C) %60
D) %70
E) %80

23. Uretim siireci sonunda 5 adet kusurlu
mamul Ureten bir kanepe dureticisi, bu kanepeleri
ikinci kalite olarak satmasi halinde 5 x 350 TL =
1.750 TL satis hasilati elde edebilecektir. Kusurlu
kanepelerin kusurunu giderdigi takdirde ise her
kanepeyi 650 liradan satabilecektir. Ancak bunun
icin igletmenin toplam 2.100 TL ek maliyete
katlanmasi gerekmektedir.

Bu verilere gore, asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Kusuru gidererek satmak kusurlu satmaktan

3.250 TL daha karhdir.

B) Kusuru gidererek satmak kusurlu satmaktan

1.500 TL daha karhdir.

C) Kusuru gidererek satmak kusurlu satmaktan

350 TL daha az karlidir.

D) Kusuru gidererek satmak kusurlu satmaktan

600 TL daha az karhdir.

E) Kusurlu satmak ile kusuru gidererek satmak
arasinda kar ve zarar agisindan bir fark yoktur.
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24. UT Uretim Isletmesi “ilk giren ilk gikar”
yontemi ile safha  maliyetleme  sistemini
kullanmaktadir. Ocak donemine ait isletme ile ilgili
veriler su sekildedir:

Miktar Hareketleri:

Donem Basi Yari Mamul (1 Ocak) 400 birim
Uretime Baslanan 1.000 birim
Tamamlanan 1.000 birim
Dénem Sonu Yari Mamul (31 Ocak) 400 birim

Tamamlanma Der. DIMM Sekillendirme
Donem Bas! Yari Mamul %75 %40
Ddnem Sonu Yarit Mamul %75 %60
MALIYETLER
Dénem Bas! Yari Mamul | 8.000 % 15.000 %
Maliyeti
Ddnemin Gideri 80.000 & 110.000

Uretim siirecin de herhangi bir miktar kaybi s6z
konusu degil ise, “ilk giren ilk gikar” maliyet
yontemine gore direkt ilk madde ve malzeme
acisindan bu safhada ortaya ¢ikan birim iiretim
maliyeti agagidakilerden hangisidir?

A) 60 #/br
B) 70 H/br
C) 80 #/br
D) 90 #/br
E) 100 #/br

25. isletmede 4 ayda bir ikramiye
verilmektedir. 2016 yilinin baginda mevcut personel
verilerine gore her bir ikramiye tutari 400.000 TL
duzeyindedir.

Buna gore, Mart ay1 sonu itibariyla Maliyet
Giderleri Karsihgi hesabinda raporlanacak
ikramiye giderleri karsihgi kag TL’dir?
100.000

300.000

400.000

900.000

1.200.000

26.
Direkt ilk Madde ve Malzeme
Gider Standartlari
Miktar Standardi 10 kg/br
Fiyat Standardi 6 TL/kg

Maliyet hesaplamada Standart Maliyet yontemini
kullanan isletmede direkt ik madde ve malzeme
giderleri  ile ilgili  yukaridaki  standartlar
gelistirilmistir.

Doénem basi direkt ilk madde ve malzeme stokunun
olmadigi isletmede dénemde 312.000 TL &denerek
48.000 kg direkt ilk madde ve malzeme satin
alinmigtir. D6nemde 5.000 birim mamulin uretildigi
isletmede dénem sonunda stokta 2.000 kg direkt ilk
madde ve malzeme bulundugu tespit edilmistir.

Buna gore, direkt ilk madde ve malzeme
fiyat farki nedir?

A) 10.500 TL olumsuz
B) 23.000 TL olumsuz
C) 24.000 TL olumsuz
D) 24.000 TL olumlu

E) 36.000 TL olumsuz

27. Uretim igsletmelerinde iiretim
noktasinda caligan isgilerin (6rnegin montaj
hattinda bizzat iiretim faaliyetlerini yerine
getiren), isletme yonetiminin kontrolii disinda
bosa geg¢en zamanlar icin 6denen licretlerin
muhasebelestiriimesi ile ilgili asagidaki
yaklagimlardan hangisi dogrudur?

A) Bizzat Uretim faaliyetlerini yerine getirdikleri igin
direkt isgilik gideri olarak muhasebelestiriimelidir.

B) Calismayan kisim gider ve zararlari kapsaminda
Uretim  maliyetine  katlmadan zarar olarak
muhasebelestiriimelidir.

C) Uretim noktasinda galigsalar bile, o siire zarfinda
uretim yapmadiklari i¢in endirekt iscilik gideri olarak
degerlendirilmelidir.

D) Uretim yapilmasa bile Uretim maliyetlerinin bir
parcasi olarak degerlendirilmelidir.

E) Calismayan kisma ait maliyetler genel Uretim
giderleri olarak muhasebelestiriimelidir.
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28. Y Uretim Isletmesinin ilgili faaliyet
dénemi sonunda 730 Genel Uretim Giderleri
hesabinin 80.000 % bor¢ ve 731 Genel Uretim
Giderleri Yansitma Hesabr'nin ise 100.000 % alacak
bakiyesi verdigi belilenmistir. isletme dénem
sonunda s6z konusu hesaplari ilgili sapma hesabi
yardimiyla kapatmis ve ortaya ¢ikan farki Satilan
Mamuller Maliyeti, Mamuller ve Yarimamuller -
Uretim hesaplarina aktarmistir. Aktarma éncesinde
s6z konusu hesaplarin dénemsonu bakiyeleri su
sekildedir:

620 Satilan Mamuller Maliyeti 120.000 &
151 Yari Mamuller - Uretim 30.000 %
152 Mamuller 50.000 %

S6z konusu isleme ait yapilan muhasebe
kaydinda asagida verilen hesaplardan hangisi
dogru olarak kullanilmigtir?

A) 151 Yari Mamuller - Uretim hesabi 5.000 %
Alacakli

B) 620 Satilan Mamuller Maliyeti hesabi 20.000 %
Alacakli

C) 152 Mamuller hesabi 5.000 % Borglu

D) 620 Satilan Mamuller Maliyeti hesabi 12.000 %
Alacakli

E) 152 Mamuller hesabi 3.000 £ Alacakli

29. X isletmesi'nin ilgili faaliyet
déneminde ortaya cikan Genel Uretim Giderleri
toplami 100.000 % ve ayni ddénemde Uretime
yuklenen tahmini genel Uretim giderleri ise 120.000
% olarak gergeklesmistir. Isletme, faaliyet dénemi
sonunda genel uretim giderleri ile ilgili farklar
Satilan Mamuller Maliyeti, Mamuller ve Yar
Mamuller arasinda oransal buyukligu baz alarak
paylastirma yolunu benimsemigtir.

Bu dénem Satilan Mamuller Maliyeti 750.000 %,
Mamuller

150.000 £ ve Yari Mamuller ise 100.000 ¥ degere
sahip ise, paylagim sonrasi yapilacak muhasebe
kaydinda asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 151 Yari Mamul Uretim hesabi 2.000 % Borglu

B) 620 Satilan Mamuller Maliyeti hesabi 15.000 %
Alacakli

C) 152 Mamuller hesabi 5.000 £ Alacakl

D) 732 Genel Uretim Giderleri Biitge Farki hesabi
20.000

Alacakli

E) 620 Satilan Mamuller Maliyeti hesabi 20.000 ©
Borglu

30. Yardimci gider yerlerinde toplanan
fiili giderler yerine biitgcelenmis giderlerin esas
tretim gider yerlerine dagitildigi 1. Dagitim

yontemi asagidakilerden hangisidir?
A) Kademeli Dagitim

B) Dogrudan Dagitim

C) Capraz Dagitim

D) Matematik Dagitim

E) Planli Dagitim

31.

URETIM MALIYETLERI TUTAR
Direkt llk Madde ve Malzeme 100.000 TL
Giderleri

Direkt Iscilik Giderleri 60.000 TL
Degisken Genel Uretim Giderleri 30.000 TL
Sabit Genel Uretim Giderleri 50.000 TL

Tam kapasitesi 5.000 birim/yil olan bir isletmede
fiili kapasite % 70 olarak gerceklesmistir. Uretilen
mamullerin tamami, tam maliyet tUzerinden % 20
karla satilmigtir. Donemin Uretim maliyetleri
yukaridaki tabloda verilmistir.

Buna gore, bu igsletmenin Normal Maliyet
yontemine gore, hesaplanacak briit satis kar

kag¢ TL'dir?
A) 24.000
B) 35.000
C) 38.000
D) 63.000
E) 72.000
32.
Mamuller Miktar (kg) Toplam
Satis Tutan
(t)
X 250 50.000
Y 500 150.000
z 750 100.000

Yukaridaki bilgilere ve satis degeri yontemine
gore, 100.000 % Dbirlesik maliyetten “Y”
mamuliine kg basina diisen pay kag £’dir?

A) 60
B) 80

C) 100
D) 120
E) 140
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33. isletmenin  Eylil ayina iliskin 1.
Maliyet Dagitimi sonunda maliyet yerlerinin genel
uretim maliyeti tutarlarina ve yardimci maliyet
merkezlerinin dagitim anahtari ytzdelerine iliskin

35. Yillhik 100.000 makine saati
karsiliginda biitcelenen 2.000.000 TL tutarindaki

genel lretim giderlerinin  %30’unun sabit
giderlerden olugsacagi tahmin edilmektedir.
Yukaridaki  bilgilere goére genel iliretim

giderlerinin Uretim maliyetlerine yiiklenmesinde
kullanilacak biitge denklemi asagidakilerden

hangisidir?

Esas Uretim
Yardimci Maliyet Maliyet
Merkezi Merkezi
Bakim
Onarim [Yemekhane [Kesme | Montaj
1.Dagitim 16.400
Tutari 6.100 TL [3.400 TL 12.600 TL| TL
Bakim
Onarim (%) - %20 %30 %50
'Yemekhane
(%) %10 - %30 %60

bilgiler agagdidaki gibidir:

Buna gore, genel iiretim maliyetinin 2.
Dagitimi’nda Matematiksel Dagitim
Yontemi’ne gore esas Uuretim maliyet

A) Y=100.000+20X
B) Y=100.000+14X

C) Y=20X

D) Y=600.000+20X
E) Y=600.000+14X

36.

38. lIsletme, ortak (birlesik) Uretim
sonucu X, Y ve Z mamullerini Uretmektedir. Bu

merkezlerine
hesaplanabilmesi

yiiklenen

degerlerin
icin kurulan denklem

formiilleri asagidakilerden hangisidir?

A) B=6.100+0,20

mamuller ayrilma noktasinda satilabildidi gibi, ek
isleme tabi tutulup ek maliyet aldiktan sonra daha
yiilksek bir fiyattan da satilabilmektedir. ilgili iretim
déneminde bu U¢ mamulin Gretimi igin katlanilan
ortak (birlesik) maliyetler toplami 500.000 TL’dir. Bu
mamullere iligkin ortaya c¢ikan veriler ise su

Y=3.400-0,10B
B) B=6.100 + 0,20Y

Y=3.400 + 0,10B
C)B=6.100 + 0,30K + 0,50M

Y= 3.400 + 0,30K + 0,60M
D) B=6.100 + 0,10Y

Y = 3.400 + 0,20B

E) B=6.100 — 0,50Y
Y=3.400 — 0,60B

34. Bir isletmenin sabit maliyetleri
10.000 TL, 1.000 birim uretim hacmindeki kari
10.000 TL'dir. igletmenin katki payinda %25
oraninda artis olursa, yeni hesaplanacak kara
gecis noktasi i¢in asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) 100 birim artar.
B) 100 birim azalir.

sekildedir:

Ayrilma Ek islem
Noktasinda Sonrasi
Mamul Ek Maliyet
Satis Satis
Degeri Degeri
X 200.000 TL 80.000 TL 300.000 TL
Y 400.000 TL 70.000 TL 500.000 TL
z 400.000 TL 100.000 TL 520.000 TL

isletme ortak maliyetlerin dagitiminda satis

degeri

yontemini

kullaniyor ise

bu

mamuller ile ilgili agsagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) X mamulinin ortak maliyetten aldigi pay
100.000 TL'dir.

B) X mamuli ek islem sonrasi satilirsa elde

edilecek kar 20.000 TL artar.

C) Z mamuliinun ek islem sonrasi toplam

C) 150 birim artar.
D) 150 birim azalir.
E) 200 birim artar.

maliyeti 300.000 TL'dir.
D) Z mamuli ek iglem sonrasi satilirsa elde
edilecek kar 30.000 TL artar.

E) Y mamulu ayrilma noktasinda satilinca elde
edilecek kar, ek islem sonrasi satisa goére
30.000 TL az olur.
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37. isletme Mayis déneminde normal
Uretimi ile birlikte 6zel bir siparis alarak Uretimine
baglamistir. Bu dénemde 80 birim 6zel siparis olan
KL Uretimi ve 200 birim normal Uretim olan ZK
iiretimi tamamlanmigtir. Uretimde calisan iscilerin
direkt iscilik saat Ucretleri 20 /saat ve fazla galisma
primleri %100 olarak belirlenmistir.

Mayis déneminde bu mamullere ait iscilik saatleri
asagidaki gibidir:

Mamul Normal Fazla Normal

tiirleri calisma calisma bos gecen
slresi slresi slire
(Saat) (Saat) (Saat)

KL mamulii | 200 50 20

ZK mamulii | 800 100 40

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) KL mamuli igin direkt iscilik giderleri toplami
5.000 #'dir.

B) ZK mamuli i¢in direkt iscilik giderleri toplami
20.000 %'dir.

C) KL mamulu igin direkt isgilik giderleri toplami
5.400 %'dir.

D) KL mamuli igin direkt iscilik giderleri toplami
6.000 $'dir.

E) ZK mamull icin direkt isgilik giderleri toplami
22.000 t'dir.

38. Asagidakilerden hangisi
malzemeler i¢in optimum stok diizeyini etkileyen
faktorlerden biri degildir?

A)
B)
C)
D)
E)

40. Ortak maliyetleri  Gretim  miktari
ybntemine goére dagitan bir igletmede dénemde
Uretilen 6.000 adet mamulin ortak maliyetlerden
aldiklari paylar; A mamuli igin 30.000 %, B mamuli
icin 60.000 ¥ ve C mamuli igin 90.000 %'dir.
Mamullerin birim satis fiyatlar sirasiyla 80 %, 50 %
ve 40 £'dir.
isletmenin ortak maliyetleri piyasa degeri
yontemine gore dagittigi varsaylirsa, C
mamuliiniin ortak maliyetlerden alacagi pay kag
£'dir?

66.000
68.000
70.000

72.000
74.000

41. isletmede (retim doénemine iliskin
bilgiler su sekildedir:

Mamuller
(TL)

(X) 1.500 Ad. 900.000 TL

) 4.500 Ad.

Birlesik Maliyet Toplami 1.500.000 TL'dir.

Olgiiler
birlesik

Yukaridaki bilgilere ve “Fiziksel
Yontemi’ne gore, (X) mamuliine

Miktar (Adet) Satis Tutari

1.800.000 TL

A) Talep miktari
B) Siparis maliyeti

C) Satis fiyati

D) Stok bulundurma maliyeti

E) Als fiyati

maliyetten diisen pay ka¢ TL’dir?

A) 285.000
B) 297.000
C) 375.000
D) 998.000
E) 1.125.000

39. MN Uretim igletmesi’'nin lrettigi A
mamuliine ait ilgili donem verileri su sekildedir:

5.000 &

Endirekt Malzeme Giderleri :
:18.000 %

Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri
Endirekt isgilik Giderleri

7.000%

Amort. Gid. (%80 Uretim, %20 Ydnetim) : 10.000 %
Genel Yonetim Giderleri :
5.000%

Dénem Basi Yari Mamul Stoku
Direkt Iscilik Giderleri

Donem Sonu Yari Mamul Stoku
8.000 %

: 4.000%
:12.000 &

Doénem basinda isletmenin elinde mamul stoku
bulunmamaktadir.

Bu doénem satilan mamuller maliyeti 40.000 %
ise, donem sonu stoklarda kalan mamullerin
degeri kag £’dir?

A) 2.000

B) 4.000

C) 5.000

D) 6.000

E) 8.000

A)
B)
C)
D)
E)

42. 44 isletmenin Uretim dénemine iliskin
bilgiler asagidaki gibidir: Aylik kapasite 6.000 birim
ve Uretim miktari 4.000 birimdir.

Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri : 800.000 TL

Direkt iscilik Giderleri 1 600.000 TL
Genel Uretim Giderleri :400.000 TL
GUG Degisken : 240.000 TL
GUG Sabit :160.000 TL

Yukaridaki bilgilere ve “Asal Maliyet Yontemi”ne
gore, lretim doénemine iliskin birim Uretim
maliyeti kag TL’dir?

40

100

300

350

450
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43. Maliyet muhasebesinin genel
muhasebeden ayr tutuldugu, bagimsiz maliyet
muhasebesi uygulamasini tercih eden

igletmelerde, stoktan endirekt ilk madde ve
malzemenin alinarak liretime gonderilmesi
durumunda, Maliyet Muhasebesi Bolimii
tarafindan yapilacak ilgili kayitta asagidaki
hesaplardan hangisinin alacagina kayit yapilir?
A) 150 Ik Madde ve Malzeme Hesabi
B) 711 Direkt ik Madde ve Malzeme Giderleri
Yansitma Hesabi
C) 701 Maliyet Muhasebesi Yansitma Hesabi
D)731 Genel Uretim Giderleri Yansitma Hesabl
E) 700 Maliyet Muhasebesi Baglanti Hesabi

44, Tek tip mamul Uretimi ile ugrasan bir
isletmenin Mayis ayina iligkin bilgileri asagidaki
sekildedir:

Direkt Ilk Madde ve Malzeme Giderleri : 360.000 ©
Direkt isgilik Giderleri : 180.000 %
Genel Uretim Giderleri :270.000 ©

Degisken 90.000 %
Sabit 180.000
Paz. Satis ve Dagitim Giderleri : 33.000 &
Degisken 9.000 %
Sabit 24.000 &
Genel Yonetim Giderleri (Tamami sabit) : 84.000 ©

Yilhk 720.000 birim Uretim kapasitesine sahip olan
isletmede Mayis ayinda 45.000 birim mamul
uretilmigtir.

Buna gore, Mayis ayinda iretilen mamullerin
Normal

Maliyet Yontemi kullanilarak hesaplanan birim
tiretim maliyeti kag £'dir?

A) 14
B) 17
C)18
D) 19
E) 20

45, XYZ Uretim isletmesi'nde (iretim
islemleri ile ilgili s6z konusu faaliyet ddneminde 100
saat galisma yapilmistir. Yapilan bu ¢alismanin 20
saatlik kismi kapasite yetersizligi nedeniyle mesai
saatleri disinda gerceklestiriimistir. Normal ¢alisma
saatlerinde 6denen saatlik tcret 10 £ ve fazla mesai
primi ise %60’dir.

Buna gore, iscilik giderleri ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Tahakkuk eden direkt iscilik tutar 1.120 %'dir.
B) Tahakkuk eden endirekt isgilik tutari 1.000 %'dir.
C) Tahakkuk eden direkt iscilik tutari 1.000 'dir.
D) Tahakkuk eden endirekt iscilik tutar1 320 £'dir.
E) Tahakkuk eden direkt iscilik tutari 800 £'dir.

46. X Isletmesi’nin bazi uretim bilgileri
agagidaki gibidir. Siire Standardi : 2 DIS/Birim
Ucret Standardi : 4 TL/saat Isletme yil iginde
20.000 adet mamul Uretmis ve 38.000 Direkt
Iscilik Saati calisilmigtir. Iscgilere saat licreti
olarak 5 TL 6denmistir. Bu bilgilere gére Toplam
Direkt Iscilik Sapmasi (farki) asagidakilerden
hangisidir?

A) 30.000 TL Olumsuz
B) 38.000 TL Olumlu
C) 38.000 TL Olumsuz
D) 40.000 TL Olumlu

E) 48.000 TL Olumsuz
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47. Tek bir esas Uretim yerinde A, B ve C
olmak Uzere Ug¢ farkh mamul Greten bir isletmenin
Mayis ayi dénemine iligkin giderleri, gerekli diger
bilgilerle birlikte agagida verilmistir:

A B C Toplam
Mamul | Mamuli Mamulii
]
DIMM 13.000 | 20.000 9.000 42.000
DIG (%) 4,000 6.000 5.000 15.000
GUG (%) 22.000
Uretimi 200 50 250
Tamamlan
Miktar
(adet)
Makine 500 200 300 1.000
Saati

Her G¢ Urdn icin de dénem basinda ve ddénem
sonunda yarimamul stogu bulunmayan igletmede
genel Uretim giderlerinin mamullere yliklenmesinde;
yukleme anahtar

(is 6lglisu) olarak makine saati kullaniimaktadir.

Buna gore, igletmede Mayis ayinda uretilen 200
adet A mamuliiniin birim maliyeti kag £'dir?

A) 11
B) 44
C) 129
D) 140
E) 149

48. X Uretim igletmesi’nin Boyama ve
Dikis esas liretim gider yerleri ile Yemekhane ve
Tamir-Bakim yardimci gider yerlerine iligkin
bilgiler su sekildedir:

Gider Cesitler | Dagitim Olgiisii Olusan
Gider

Fabrika Binasi | m? 250.000 TL

Amortismani

Isitma Petek Sayisi 150.000 TL

Giderleri

Yuzoélgimu (m?) Petek

Sayisi

Boyama 900 80

Dikig 700 60

Yemekhane 250 40

Tamir-Bakim 150 20

Bu bilgilere gore, yapilacak |. Dagitim’da

Boyama esas uretim gider yerinin fabrika binasi
amortismanindan alacagi pay ne kadardir?

A.18.700 TL
B) 31.500 TL
C) 52.250 TL
D) 87.500 TL
E) 112.500 TL

A)
B)
)

E)

49, isletme; 100.000 mamulii, adedi 12
TL’den satmaktadir.

Sabit maliyetler 300.000 TL ve raporlanan net
kar

200.000 TL olduguna gore, degisken maliyet
yontemine gore diizenlenecek gelir tablosunda
katki payi tutar kag TL’dir?

400.000
500.000
700.000
900.000
1.000.000

50. ABC Uretim Isletmesi calisanlarina
yilda iki defa ikramiye 6demektedir. Oniimiizdeki yil
icin butgelenen ikramiye tutari 60.000 TL olup
bunun 30.000 TL'sinin Mayis ayinda, 30.000
TL’sinin ise Kasim ayinda 6denmesi
planlanmaktadir.

Buna gore, her ay yapillacak kayit

asagidakilerden hangisidir?

A) 730 Genel Uretim Giderleri hesabi borglu, 381

Gider Tahakkuklari hesabi alacakl

B) 720 Direkt isgilik Giderleri hesabi borglu, 373

Maliyet Giderleri Karsiligi hesabi alacakh

C) 731 Genel Uretim Giderleri Yansitma hesabi borglu,

730 Genel Uretim Giderleri hesabi alacakli

D) 730 Genel Uretim Giderleri hesabi borglu, 373

Maliyet Giderleri Karsiligi hesabi alacakh

E) 151 Yari Mamul — Uretim hesabi borclu, 731

Genel Uretim Giderleri Yansitma hesabi
alacakli

51.
I Reklam giderleri
Il. Hammadde satin alma bolimu
giderleri
I1l. Endirekt malzeme kullanimi
IV.  Mamul ambari kirasi
V. Makine mortismani
Yukaridaki giderlerden hangileri tiretim maliyeti

olarak siniflandirilabilir?

A) lll ve V
B)I, llveV
C)l,IVveV
D) I, lll ve IV

E)II, Il ve V
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52.
2.BT Uretim Isletmesinin Haziran ayina iliskin

hammadde stok alis bilgileri su sekildedir:

Haziran
(Devir) 100brx 10 TL  =1.000 TL

Haziran Alig 200 brx12TL =2.400TL
18 Haziran Alis 150 brx15TL =2.250TL
26 Haziran Alis 100brx 16 TL =1.600 TL

Toplam 550 br =7.250 TL

30 Haziran tarihinde yapilan sayimda 110 birim
hammadde stoku oldugu tespit edilmigtir.

ilkk giren — ilk gikar (FIFO) yéntemine gore,
tiretimde kullanilan hammaddenin maliyeti
kag TL’dir?

A) 1.120

B) 5.490

C) 5.500

D) 5.650
E) 6.130

53. Standart maliyet sistemini uygulayan
bir isletmede yapilan kayit asagidaki gibidir:

54. Uretim kapasitesi 100 birim olan bir
isletmede dénemde 60 birim Uretilerek mamullerin
tamami satilmistir. Donem basi mamul stoku
bulunmayan isletmede direkt ilk madde ve malzeme
giderleri ile direkt iscilik giderleri toplami 18.000 %,
sabit genel uretim giderleri 6.000 #, degisken genel
Uretim giderleri 4.000 %'dir. Normal maliyet sistemini
uygulayan isletmenin brut satis karn 49.400 %
hesaplanmistir.

Buna gore igletmenin degisken maliyet sistemini
kullandig1 varsayilirsa, hesaplayacagdi brit satis
kari kag £'dir?

A) 45.800

B) 47.600

C) 51.000

D) 51.200

E) 53.000

MALIYET MUHASEBESI SGS DENEME
SORULARI
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711 DIMM GID. YANSITMA 152.000
712 DIMM MIKTAR | 8.000

FARKLARI
710 DIMM 156.000
713 DIMM FiYAT 4.000

FARKLARI
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A 11 B 21 E 31 D 41 C 51 E
E 12 A 22 C 32 C 42 D 52 C
B 13 E 23 D 33 D 43 C 53 D
A 14 D 24 C 34 B 44 B 54 E
B 15 B 25 B 35 E 45 C
B 16 A 26 B 36 D 46 A
B 17 E 27 B 37 D 47 D
D 18 B 28 D 38 C 48 E
A 19 D 29 B 39 D 49 B
A 20 C 30 E 40 D 50 D

Yukaridaki kayda gore, asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Direkt ilk madde ve malzeme giderlerinde
toplam sapma 4.000 £ olumludur.

B) Direkt ilk madde ve malzeme giderlerinde 4.000
% olumsuz fiyat sapmasi vardir.

C) Uretimin standart maliyeti 156.000 %'dir.

D) Direkt ilk madde ve malzeme giderlerinde
toplam sapma 4.000 % olumsuzdur.

E) Direkt ilk madde ve malzeme giderlerinde 8.000
P olumlu miktar sapmasi vardir.
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MALIYET MUHASEBESI TEST - 2

. Birigletmede R mamuliiniin basa bas noktasi
300.000 TL, katki orani 1/5, birim Degisken
maliyeti 5 TL’dir. isletmenin basabas noktasi kag
birimdir?
A) 45.000
B) 48.000
C) 50.000
D) 60.000
E) 96.000

Standart maliyet yontemini uygulayan bir isletmede,
1.000 adet mamulun uretildigi bir dénemin sonunda
yapilan sapma analizlerine gére 2.000 TL olumsuz
fiyat sapmasi tespit edilmistir. Bu dénemde 1.000 kg
hammadde kullaniimig ve hammadde icin toplam
3.000 TL o&denmistir. Standart maliyet kartindan
edinilen bilgilere goére, bir adet mamull Gretmek igin
1,5 kg hammaddeye ihtiya¢ duyulmaktadir.

Bu bilgilere gére hammaddenin standart fiyati
kac TL'dir?

A) 1
B) 2
C) 3
D) 4
E) 5

“‘B” igletmesi, USB bellek Uretimi yapmaktadir.
isletmenin Nisan ayi Gretimi 27.500 adettir ve isletme
bu miktarda basabas noktasindadir. Isletmenin
basabas noktasi satig tutari ise

660.000 Tirk Lirasidir. isletme, iretim kapasitesini
%100 kullanmaktadir. Toplam sabit maliyetleri
220.000 Tirk Lirasi ve birim degisken maliyeti 16
Tark Lirasidir.

Bu bilgilere gore isletme basabas noktasi satis
miktarinda satig fiyatin1 % 20 arttirirsa, briit satig
kari veya zaran kag Tiirk Lirasi olur?

A) 132.000
B) 165.000
C) 297.000
D) 495.000
E) 792.000

4.Bir isletmenin stoklarina iligkin bilgiler Su Sekildedir:
Dénem BaSi1 Doénem Sonu

Yari Mamuller 10.000 TL 14.000 TL
Mamuller - 5.000 TL
Doénemin direkt ilk madde ve malzeme gideri 25.000
TL, direkt iscilik gideri 18.000 TL, genel Uretim gideri
12.000 TL'dir.
Dénemde 1.000 birim mamul iretildigine gore,
satilan mamullerin toplam maliyeti kag TL’dir?

A) 46.000
B) 51.000
C) 55.000
D) 60.000
E) 65.000

5.Siparis lzerine ayakkabi Uretimi yapan Y Uretim
isletmesi'nde Uretimi devam eden siparisin Aralik
ayina iliskin siparis maliyet kartina gore, siparise
yuklenen ve gergeklesen Uretim maliyetleriyle ilgili
bilgiler agagida verilmistir:

Mamul

Direktiscilik Giderleri 9.000 TL
D!rekt III.< Madde ve Malzeme 8.000 TL
Giderleri
Tahmini Genel Uretim Giderleri 6.500 TL
Fill ——

|.|I| (Ger.(_;eklesen) Genel Uretim 6.000 TL
Giderleri

isletme, siparise eksik veya fazla yiiklenen Genel
Uretim Giderlerini Yari Mamuller, Mamuller ve
Satilan Mamuller Maliyeti hesaplari arasinda orantili
olarak dagitmaktadir. Bu siparise iligkin; 151 Yari
Mamuller Uretim hesabinin kalani 9.600 TL, 152
Mamuller hesabinin kalani 6.400 TL ve 620 Satilan
Mamuller Maliyeti hesabinin kalan1 16.000 TL'dir.

Bu bilgilere gore, igsletmenin Aralik ayina iligkin
Genel Uretim Giderleri igin yapmasi gereken
diizeltme kaydi asagidakilerden hangisidir?

A)

731 GUGYANSITMA 6.500
730 GUG 6.000
151 YARI MAM. URETIM 150
152 MAMULLER 100
620 SMM 250
B)
731 GENEL URETM GIDERLER(YANSITMA 500
151 YARI MAMULLER- URETGM 150
152 MAMULLER 100
620 SATILAN MAMULLER MALEYETG 250
C)
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7. Asagida bir Uretim igletmesinin Uger aylik
dénemler itibariyle bir yillik bitgelenmis direkt isgilik
saatleri yer almaktadir:

1 2 3 4

Biitcelenmis Direkt

.o . 1.200 1.130 | 1.080 1.100
Iscilik Saatleri

730 GENEL URETiM GGDERLERG 500
151 YARI MAMULLER- URE 150
152 MAMULLER 100
620 SATILAN MAM. MAL(YETE 250
D)
730 GENEL URETiM GIDERLER 6.000
151 YARI MAMULLER- URETiM 150
152 MAMULLER
100 250
620 SMM
N 6.500
731 GUG YANSITMA
E)
731GUG YANSITMA 6.000
151YARI MAM. URETiM 150
152 MAMULLER 100
620 SMM 250
730 GUG 6.500

6. 20.000 birim mamul Uretip satan MT Uretim
Isletmesi'ne ait maliyet verileri Su Sekildedir:
Direktilk Madde ve Malzeme Maliyeti 40 TL/birim

Direkt iscilik Maliyeti 30 TL/birim
Degisken Genel Uretim Maliyeti 20 TL/birim
Sabit Genel Uretim Maliyeti 400.000 TL

isletme bu dénem 400.000 TL kar elde ettigine
gore, birim satis fiyati kag TL'dir?

A) 90
B) 115
C) 130
D) 140
E) 150

isletmede direkt iscilik saati basina 3 TL Degisken
genel Uretim gideri meydana gelmekte ve 3.200 TL
tutan sabit genel Uretim giderleri ise dénemlere esit
olarak dagitiimaktadir.

Bu bilgilere gore, isletmenin dordiincii donem
bitcelenmis toplam genel liretim giderleri tutar
ka¢ TL'dir?

A) 3.200
B) 3.300
C) 3.800
D) 4.100
E) 6.500

8. Bir isletmedeki gider yerlerinin |. dagitimdan
aldiklan paylar ile dagitim anahtarlari asagidaki
tabloda verilmistir:

Esas Uretim Yardimci Urefim
Gider Yerleri Gider Yerleri
10 11 Yemekhan]  Enerji
e
bagmm 5.000[ 3.000| 4.000 2.000
Toplami
Calisan
Sayrsi 15 19 6
g | 17.00{ 9.000[ 4.000

Kademeli dagitim yoéntemi uygulayan isletmede
dagitima yemekhaneden baslanmaktadir. 11 nolu
esas uretim yerinin, enerji yardimci lretim gider
yerinden alacagi pay asagidakilerden hangisidir?

A) 400
B) 900
C) 780
D) 1.000
E) 1.900
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9. Siparis maliyetleme sistemini kullanan
isletmede uretim bdlimlerinde ortaya ¢ikan genel
uretim maliyetleri Su Sekildedir:
X Uretim Bélimii 40.000 TL
Y Uretim Boélimii 30.000 TL

X Uretim Bélimi’'nde

faaliyetlerinin
%20’si A siparisi, %30'u B siparisi ve geri kalan
faaliyet hacminin ise diger sipariglerle; Y Uretim
Bolimi’nde %30°'u A siparisi, %20’si B siparisi ve
geri kalan faaliyet hacminin ise diger sipariglerle ilgili
oldugu belirlenmistir.
Dénem sonunda A siparisi (1.000 birim) ve B
siparisi (500 birim) tamamlandigina goére, bu iki
siparige ait birim genel iiretim maliyeti toplami
kac TL olarak gergeklesmistir?

gerceklesen  Uretim

A) 17
B) 36
C) 45
D) 48
E) 53

A)
B)
C)
D)
E)

10.MF Uretim Isletmesinde Il. dagittm sonunda
esas Uretim gider yerlerinde (EUGY) ortaya gikan
genel uretim maliyet bilgileri asagida verilmistir.
EUGY Ide teknoloji yodunluklu bir galisma sbz
konusu oldugu igin tGgiinct dagitim makine saat (ms),
EUGY Il'de ise emek yogunluklu bir galisma soz
konusu oldugu igin tglinct dagitim direkt iscilik saati
(dis) baz alinarak yapilmaktadir.

EUGY | EUGY Il
II.  Dagitim Sonucu 600.000 TL 800.000 TL
Toplam Genel Uretim
Maliyeti
Yapilan galisma (ms) 10.000 ms 2.000 ms
Yapilan galisma (dis) 1.500 dis 20.000 dis

ilgili ddnemde 100 birim X mamulii iiretmek igin
EUGY I'de 200 ms ve 20 dis; EUGY I'de 30 ms ve
100 dis calisma yapilmis ise bu dénemde X
mamulii igin gerceklesen genel iiretim maliyeti
birim bagina kag TL’dir?

100

120

140

160

180

11. Bir isletmede toplam sabit maliyet 100.000 TL,
birim Degisken maliyet 800 TL, bagabas noktasi 500
birim, katki orani %20'dir.
isletmede birim satis fiyati

hangisinde dogru verilmistir?

asagidakilerden

A) 800 TL

B) 1000 TL
C) 1.200TL
D) 1.400TL
E) 1.600TL

A
B)
©)
D)

A)
B)
C)
D)
E)

12. isletme, bir birim mamul (iretmek icin 10 direkt
iscilik saati isglici gerektigini saptamistir. Standart
iscilik Gcreti saat bagina 60 TL olarak
hesaplanmistir. Isletme, dénemde birim mamul
Uretmig, 22.000 direkt iggilik saati harcamig ve saat
bagina 54 TL Ucret 6demistir.

Bu bilgilere gore, Direkt Iscilik Zaman (Siire)
Sapmasi asagidakilerden hangisidir?

120.000 TL olumlu

120.000 TL olumsuz

126.000 TL olumsuz

132.000 TL olumsuz
132.000 TL olumlu

13. Asagidakilerden hangisi bir uretim
igletmesinin maliyetlerini sabit ve Degisken
olarak aynistirirken kullanabilecegi yontemlerden
biri degildir?

Grafik Yéntemi

Net Satis Degeri Yontemi
En Kiguk Kareler Yontemi
Muhasebe Ydéntemi

is Olciimii Yontemi
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14. Safha (evre) maliyet sistemini uygulayan bir
Uretim isletmesinde, birinci safhasinin esdeger Urln
miktarlari ve birim esdeger uUrin maliyetlerine ait
bilgiler agagidaki gibidir:

Esdeger Uriin Miktari

Uretimi Tamamlanan 20.000
Doénem Sonu Yari Mamul Stoklari 2.000
Normal Uretim Kayiplari 1.000
Anormal Uretim Kayiplari 200

Birim esdeger Urin maliyetleri direkt ilk madde ve
malzeme igin 0,60 Tlrk Lirasi, direkt isgilik icin 1,00
Tark Lirasi, genel uretim giderleri igin 0,40 Tirk
Lirasidir. isletme dretim kayiplarinin maliyetini tespit
etme konusunda ¢ok hassas olmasina ragmen, s6z
konusu uretim kayiplari Uretim surecinin sonunda
tespit edilebilmistir.

Bu Dbilgilere gore, isletmenin ikinci safhaya
devredilecek birimlerin toplam iiretim maliyeti
kag Turk Lirasidir?

A) 42.000
B) 44.000
C) 44.800
D) 46.000
E) 46.800

15. isletme, A mamuliniin Uretimini tek safhada
gerceklestirmektedir. Ddnem basinda, direkt ilk
madde ve malzeme giderleri agisindan %80; direkt
iscilik ve genel Uretim giderleri agisindan %60
tamamlanmig  2.000 birim yari mamul stoku
bulunmaktadir. Dénemde 10.000 birimin {retimine
baslanmistir. isletmenin dénem sonu itibariyle direkt
ilk madde ve malzeme giderleri agisindan %80;
direkt iscilik ve genel Uretim giderleri agisindan %90
tamamlanmig 7.000 birim yari mamul stoku
bulunmaktadir.
ilk Giren ilk Gikar (FIFO) yéntemine gére, direkt ilk
madde ve malzemenin esdeger mamul birimi
asagidakilerden hangisidir?

A) 9.000

B) 10.100
C) 10.600
D) 11.300
E) 12.000

16.

17.

Uretimini tek agamada gergeklestiren ve tek tip
mamul iireten isletmede donem basi yari mamul
miktari 1.000 birim, dénem iginde tamamlanan
mamul miktar 5.000 birimdir. Bu donemde 7.000
birim mamuliin iiretimine baslandigina gore
igsletmenin donem sonu yari mamul miktan kag
birimdir?
A) 2.000
B) 2.500
C) 3.000

D) 3.500
E) 4.000

Bir uretim isletmesinin Uretimde kullandigi (X)
hammaddesinin Ocak donemine ait stok Kkarti
asagidaki gibidir:

] Birim| Miktar Tutar (TL
Tarih Aciklam (KG)
Fiyat (TL
Dénem
1 Ocak Basi Sto| 30 200 6.000
5 Ocak Alim 40 500 20.000
Uretime
100cak  Sevk - 600
12 Ocak Alim 45 400 18.000
Uretime
18 Ocakl  sevk - 300
27 Ocakl  Alm 50 100 5.000

18.

A
B)
©)
D)

ilk giren ilk gikar (F FO) ydontemine gore, sirasiyla,
liretime sevk edilen ve stokta kalan (x)
hammaddesinin asagidakilerden
hangisidir?

maliyeti

A) 22.000 TL ve 5.000 TL
B) 26.000 TL ve 13.000 TL
C) 35.000 TL ve 14.000 TL
D) 38.000 TL ve 23.000 TL
E) 44.000 TL ve 5.000 TL

Otomasyonun arttigi bir igsletmede asagidaki
maliyet tiirlerinden hangisinde 6nemli bir azalis
olmasi beklenir?

Direkt ilk madde ve malzeme
Direkt isgilik

Endirekt malzeme

Endirekt isgilik

Enerji



19.

20.

B

D
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Ocak ayr sonu itibariyle bir isletmenin stoklarinda
maliyeti 2,00 Turk Lirasi/adet tUzerinden 4.000 adet
“A” hammaddesi bulunmaktadir. Subat ayi igerisinde
2,50 Turk Lirasindan 2.000 adet daha “A”
hammaddesi alinmigtir. Bu alimdan sonra 5.000 adet
“A” hammaddesi Uretime sevk edilmistir.

Bu bilgilere ve ilk Giren ilk Gikar yéntemine
gore Uuretime sevk edilen hammaddenin
maliyeti kag Tiirk Lirasidir?

A) 10.500
B) 11.000
C) 11.500
D) 12.000
E) 12.500

I. 794 Cesitli Giderler Hesabi

Il. 798 Gider Cesitleri Yansitma Hesabi
7/B segenegini uygulayan isletmede
yukaridaki hesaplarin 31 Aralik tarihinde
kapatma kayitlari ve sirasi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

799 Uretim Maliyeti Hesabi borglu, 794 Cesitli
Giderler Hesabi alacakh. 794 Cesitli Giderler Hesabi
borglu, 798 Gider Cesitleri Yansitma Hesabi alacakli

799 Uretim Maliyeti Hesabi borglu, 798 Gider
Cesitleri  Yansitma Hesabi alacakli. 798 Gider
Cesitleri Yansitma Hesabi borglu, 794 Cesitli Giderler
Hesabi alacakli

151 Yari Mamuller Uretim Hesabi borglu, 798 Gider
Cesitleri  Yansitma Hesabi alacakli. 798 Gider
Cesitleri Yansitma Hesabi borglu, 794 Cesitli Giderler
Hesabi alacakli

798 Gider Cesitleri Yansitma Hesabi borglu, 794
Cesitli Giderler Hesabi alacakh. 798 Gider Cesitleri
Yansitma Hesabi borglu, 794 Cesitli Giderler Hesabi
alacakh

152 Mamuller Hesabi borglu, 798 Gider Cesitleri
Yansitma Hesabi alacakh. 798 Gider Cesitleri
Yansitma Hesabi bor¢lu, 794 Cesitli Giderler Hesabi
alacakh

21.

22.

23.

Asagida bir Uretim isletmesinin tger aylik dénemler
itibariyle bir yillik butcelenmis satis miktarlar yer
almaktadir.

Donemler 1 2 3 4
Butcelenmis
Satis Miktari 200 400 600 900

isletme her dénem sonunda bir sonraki dénem igin
bltceledigi satislarin %10'u kadar bir stok miktarini
elinde bulundurmak istemektedir.

Bu bilgilere gore, igletmenin lg¢inci li¢ ayhk
donem itibariyle gerekli Uretim miktan kag
birimdir?

A) 630
B) 690
C) 700
D) 750
E) 800

“K” Uretim Igletmesi'nin iirettigi mamuliin birim
satis fiyat1 60 Tiirk Lirasi, birim degisken maliyeti
35 Turk Lirasi ve yillik toplam sabit maliyeti
300.000 Tiirk Lirasi dir. (X) satis miktarini ifade
ederse, isletmenin yillhk kar fonksiyonu
asagidakilerden hangisidir?

A) Kar = 60X- 300.000
B) Kar = 25X- 300.000
C) Kar = 35X- 300.000
D) Kar = 95X- 300.000
E) Kar = 35X +300.000

Bir igletmeye ait bazi bilgiler agagidaki gibidir:

Uretilen Mamul Maliyeti :320.000 TL
Dénembasi Mamul Maliyeti :40.000 TL
Brit Satiglar :390.000 TL
Satistan ladeler : 20.000 TL
Doénemsonu Mamul Maliyeti :80.000 TL
Genel Yonetim Giderleri :40.000 TL
Arast. ve Gel. Giderleri :20.000 TL

Bu bilgilere gore igletmenin “brit satis kan” kag
Turk Lirasidir?

A) 90.000
B) 70.000
C) 50.000
D) 30.000
E) 10.000



25.

A)
B)

D)
E)

26.

A)
B)
C)
D)
E)
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24. “AC” Uretim Isletmesi'nin yillik 60.000 birim satis

hacmindeki satis ve maliyet bilgileri asagidaki gibidir:

Tirk Lirasi
Birim satis fiyati 17,5
Birim degisken maliyet 12,5
Toplam sabit maliyetler 150.000
Satis tutar 875.000
Bu bilgilere gore igletmenin  bagabas noktasi

satis miktari kag birimdir?

A) 30.000
B) 20.000
C) 17.500
D) 15.000
E) 12.500

Asagidakilerden hangisi 7/A maliyet segenegine
gore, fonksiyonel gider hesabi degildir?

Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri
Amortismanlar ve Tukenme Paylar
Direkt iscilik Giderleri

Genel Uretim Giderleri

Hizmet Uretim Maliyeti

Degisken maliyet yontemini kullanan bir igletmenin
ilgili déneme ait toplam maliyetleri agagida verilmistir.
Direkt ilk madde ve malzeme maliyeti: 40.000 TL
Direkt iscilik maliyeti : 36.000 TL

Genel Uretim maliyeti : 80.000 TL
(%60 sabit ve %40 Degisken)

Dénemde 2.000 birim mamul dretilmis ve bunun
1.600 birimi satiimigtir.

Mamulin satis fiyati ise 70 TL/br'dir.

Bu veriler 1s1ginda ilgili donemde birim basina
katki payi kag TL'dir?

12
16
18
20
24

27.

A)
B)
C)
D)
E)

28.

A)
B)
©)
D)
E)

29.

A)
B)
C)
D)
E)

30.

A)
B)
C)
D)
E)

Direkt ilk madde ve malzeme, direkt isgilik ve
degisken genel iretim giderlerinin (iretilen
mamullere yiiklenmesi esasina dayanan maliyet
sistemi asagidakilerden hangisidir?

Degisken maliyet sistemi
Tam maliyet sistemi
Siparig maliyet sistemi
Sabit maliyet sistemi
Asal maliyet sistemi

“Z” Uretim isletmesi'nin, lretime yiiklenen tahmini
genel Uretim giderleri tutar1 200.000 Turk Lirasi ve fiili
genel Uretim giderleri tutan 207.000 Turk Lirasi dir.
isletme fazla veya eksik genel (retim giderleri
tutarini, satilan mamul maliyeti, mamul ve vyar
mamul stoklari arasinda paylastirmaktadir. Satilan
mamul maliyetine yiklenen tahmini genel Uretim
giderleri tutari ise 120.000 Turk Lirasi dir.

Bu bilgilere gore, isletmenin satilan mamul
maliyetine, genel iiretim giderleri tutarindan ne
kadar fazla veya eksik yiikleme yapiimigtir?

7.000 Turk Lirasi eksik yukleme yapilmistir.
4.200 Tark Lirasi eksik yukleme yapilmistir.
4.058 Turk Lirasi eksik yukleme yapilmistir.
4.058 Turk Lirasi fazla yukleme yapilmistir.
4.200 Turk Lirasi fazla yikleme yapilmistir.

Mobilya Ureten bir igletmede agag fiyatlarinin ve
marangoz ucretlerinin artacagi beklenmektedir.
Bu durumda asagidaki maliyetlerden hangisinde

artis meydana gelir?

Sekillendirme (donlstirme) maliyetlerinde
Temel (birincil) maliyetlerde

Endirekt malzeme giderlerinde

Endirekt iscilik giderlerinde

Genel Uretim giderlerinde

Asagidakilerden hangisi liretim maliyetinin bir
parcasidir?

Pazarlama giderleri

Satis giderleri

Reklam giderleri

Genel yonetim giderleri

Malzeme giderleri



32.
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31. Bir sanayi isletmesinde uretim X ve Y esas uretim

gider yerlerinde gergeklestirimektedir. Sosyal Tesis,
Bakim Onarim boélimleri de yardimci hizmet gider
yerleridir. isletmede Mart ayi Uretim dénemine ait
genel Uretim giderleri gider yerlerine dagitilmis ve
asagidaki 1. Toplam tutarlar elde edilmistir:

X Esas Uretim Gider Yeri 140.000 TL
Y Esas Uretim Gider Yeri 110.000 TL
Sosyal Tesis Yardimci Hizmet Gider Yeri
65.000 TL
Bakim Onarim Yardimci Hizmet Gider
. 70.000 TL
Yeri
— Bakim
Gider Yeri Isgbren Sayig
Onarim Saatleri
X 35 170
Y 15 110
Sosyal Tesis 12 95
Bakim Onarim 8 40
Toplam 70 415

Yardimci hizmet gider yerlerinde toplanan genel
uretim giderleri, esas Uretim gider yerlerine dogrudan
dagitim yoéntemi ile dagitilmaktadir. Yukaridaki
dagitim verileri 1siginda X Esas Uretim Gider
Yeri'nin yardimci gider yerlerinden pay aldiktan
sonraki toplami kag TL'dir?

A) 45.500

B) 157.000
C) 185.500
D) 228.000
E) 385.000

Asagidakilerden hangisi maliyet
muhasebesinin amaglarindan biri degildir?

A) Isletmede alinacak dzel kararlara yardimei olmak
B) Gelir kontroliine yardimci olmak

C) Planlamaya yardimci olmak

D) Gider kontroliine yardimci olmak

E) Mamullerin maliyetlerini hesaplamak

33. Z Uretim Igletmesi'nin dénem igci lretim faaliyetlerine

34.

A)
B)
C)
D)
E)

35.

iliskin maliyet bilgileri asagidaki gibidir:

Donem sonu mamul Stoklari 12.000 TL
Dénem sonu yari mamul stoklari 3.000 TL
Dénem basi mamul stoklar 8.000 TL
Dénem basi yari mamul stoklari 6.000 TL
Satilan mamul maliyeti 10.000 TL

Bu bilgilere gore, isletmenin donem iginde

katlanilan iiretim maliyeti kag Tiirk Lirasidir?

A) 3.000
B) 4.000
C) 7.000
D) 9.000
E) 11.000

Uretilen mamul maliyetinin hesaplanmasinda
asagidakilerden hangisi dikkate alinmaz?

Dénem bagi mamul stok maliyeti
Direkt iscilik giderleri

Genel Uretim giderleri

Direkt ilk madde ve malzeme giderleri

Doénem bag! yari mamul stok maliyeti

B Uretim Isletmesi’nin yillik 100.000 birim satis
hacmindeki satis ve maliyet bilgileri asagidaki gibidir:
Birim Satis Fiyati: 20 Turk Lirasi Birim

Degisken Maliyet: 10 Turk Lirasi Toplam Sabit
Maliyetler: 500.000 Tirk Lirasi

Bu bilgilere gore, toplam sabit maliyetlerin
%10 artmasi durumunda kérda % kac azals
meydana gelir?

12
10
15
20
25



36.

A)
B)

C)

D)
E)

37.

A)
B)
C)
D)
E)

38.

A)
B)
C)
D)
E)
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Basabas noktasi ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhgtir?

Bu noktada kar sifirdir.

Toplam sabit maliyetlerin toplam katki payina orani
basabas noktasi satis miktarini verir.

Toplam satis hasilatiyla toplam Uretim maliyetinin
birbirine egit oldugu noktadir.

isletmenin kara gectigi noktayi gésterir.

Toplam katki payinin toplam sabit maliyetlere esit
oldugu noktadir.

Evre maliyet ydntemini uygulayan bir isletmeden
alinan maliyet bilgileri agagidaki gibidir:
Doénem direkt iscilik giderleri :200.000 TL

Dénem basi direkt iscilik giderleri : 36.000
TL

Dénemde tamamlananlar : 20.000
birim

Dénem sonu yari mamuller : 6.000 birim

Ortalama maliyet yonteminin kullanilmasiyla

esdeger urin birim  direkt iscilik
gideri

10TL/birim olarak hesaplandigina gore;

dénem sonu yari
giderleri agisindan tamamlanma
asagidakilerden hangisidir?

mamullerin direkt isgilik
ylzdesi

30
40
50
60
70

Bir isletmenin sabit maliyetleri 10.000 TL, 1.000 birim
Uretim hacmindeki kari 10.000 TL'dir. isletmenin
katki payinda %25 oraninda artig olursa, yeni
hesaplanacak kara gegis noktasi igin asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

100 birim artar.

100 birim azalir.
150 birim artar.
150 birim azalir.

200 birim artar.

39.

I. Genel Uretim giderlerinin esas Uretim ve yardimci
Uretim gider yerlerine yuklenmesi

Il. Esas dretim gider

mamullere yiklenmesi

yerlerindeki  giderlerin

II. Yardimci Uretim gider yerlerindeki giderlerin
esas uretim gider yerlerine yuklenmesi

Yukaridaki ifadeler dikkate alindiginda, giderlerin
dagitiminda izlenen iglem sirasi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) LI
B) I, 1,111
C) 11,11
D) IIl, 1,11
SENIAL

40. Yillik 100.000 makine saati karsiliginda butcelenen
2.000.000 TL tutarindaki genel tretim giderlerinin

%30’unun  sabit
edilmektedir.

giderlerden olusacagi tahmin

Yukaridaki bilgilere gore genel iiretim giderlerinin
tiretim maliyetlerine yiiklenmesinde kullanilacak
butce denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) Y=100.000+20X

B) Y=100.000+14X

C) Y=20X

D) Y=600.000+20X

E) Y=600.000+14X

41. Maliyet muhasebesinin genel muhasebeden ayri
tutuldugu, bagimsiz maliyet muhasebesi
uygulamasini tercih edenisletmelerde, stoktan
endirekt ilk madde ve malzemenin alinarak
uretime gonderilmesi durumunda, Maliyet
Muhasebesi Boélumii tarafindan yapilacak ilgili
kayitta asagidaki hesaplardan  hangisinin
alacagina kayit yapilir?

A) 150 ilk Madde ve Malzeme Hesabi

B) 711 Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri Yansitma
Hesabi

C) 701 Maliyet Muhasebesi Yansitma Hesabi
D) 731 Genel Uretim Giderleri Yansitma Hesabi
E) 700 Maliyet Muhasebesi Baglanti Hesabi



A
B)
)
D)
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42. Safha (evre) maliyet sisteminde, bir
safhadaki Uretimi tamamlanmamig birimlerin
tamamlanmis birim cinsinden ifade edilmesine ne
ad verilir?

Esdeger urln
Sekillendiriimemis mamul
Bozuk mamul

Yari tamamlanmis mamul
Normal mamul

43. X lIgletmesinin bazi (retim bilgileri
asagidaki gibidir.

Sire Standardi : 2 DIS/Birim
Ucret Standardi : 4 TL/saat

isletme yil iginde 20.000 adet mamul lretmis ve
38.000 Direkt isgilik Saati galigiimistir. iscilere saat
Ucreti olarak 5 TL 6denmisgtir.

Bu bilgilere gore Toplam Direkt isgilik Sapmasi
(farki) asagidakilerden hangisidir?

30.000 TL Olumsuz
38.000 TL Olumlu
38.000 TL Olumsuz
40.000 TL Olumlu
48.000 TL Olumsuz

44, Uretim Isletmesi'nin Boyama ve Dikis esas
Uretim gider yerleri ile Yemekhane ve Tamir-Bakim
yardimci gider yerlerine iligkin bilgiler su sekildedir:

Gider Cegsitleri Dagitim Olugan Gider
Olgiisii
Fabrika Binasi m? 250.000 TL
Amortismani
Isitma Petek Sayisi 150.000 TL
Giderleri
Yizolgimii Petek Sayisi
(m?)
Boyama 900 80
Dikis 700 60
Yemekhane 250 40
Tamir-Bakim 150 20

Bu bilgilere gore, yapilacak |. Dagitim’da Boyama
esas Uretim gider yerinin fabrika binasi
amortismanindan alacagi pay ne kadardir?

A) 18.700TL
B) 31.500TL
C) 52.250TL
D) 87.500TL

E) 112.500 TL

45. “C’ Uretim isletmesi stok ambari sayiminda
120.000 Turk Liralik hammadde, 10.000 Turk Liralik
yardimci malzeme, 4.000 Turk Liralhk igletme
malzemesi bulundugu tespit edilmistir.

Bu bilgilere gore isletmenin endirekt malzemeleri
asagidaki hesaplardan hangisinde yer
almaktadir?

A) 150 ilk Madde ve Malzeme

B) 710 Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri
C) 740 Hizmet Uretim Maliyetleri

D) 730 Genel Uretim Giderleri

E) 151 Yar Mamuller Uretim

46. Maliyetlerin kapsamina gére yapilan
siniflandirmada yer alacak maliyet sistemleri
asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A) Degisken maliyet sistemi- Standart maliyet sistemi
B) Tam maliyet sistemi- Tahmini maliyet sistemi

C) Tam maliyet sistemi- Degisken maliyet sistemi

D) Degisken maliyet sistemi- Fiili maliyet sistemi

E) Tam maliyet sistemi- Siparig maliyet sistemi
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49. Brut satiglari 54.000 Turk Lirasi, satis
iskontolari 1.600 Turk Lirasi, tretim kapasitesi 200
birim olan bir isletme dénemde 120 birim tretim
yapmig, degisken maliyet ydontemine gore Uretim
maliyeti

47.000 Turk Lirasi, tam maliyet sistemine gére tretim
maliyeti 53.000 Turk Lirasi olarak hesaplanmistir.

Bu bilgilere gore ve igletme normal maliyet
yontemi uyguladigi varsayilirsa, briit satis kari
kag Turk Lirasidir?

Safha (evre) maliyet sistemini ilk Giren llk Cikar
(FIFO) yontemiyle birlikte uygulayan bir tGretim
isletmesinde, miktar hareketlerine ve yari mamul
stoklarinin tamamlanma derecelerine iligkin bilgiler
asagidaki gibidir:
Tamamlanma Derecesi
Miktar Direkt Sekillen
Hareketleri| Hammadde | dirme
Dénem
Bagl  Yar 15.000 %100 %60
Mamul adet
Stoklari
Uretimine Yer
Baglanan 50.000
adet
Uretimi
Tamamlanan 60.000
adet
Dénem
Sonu Yari 5.000 %100 %40
Mamul adet
Stoklari
Bu Dbilgilere gére, igletmenin sekillendirme
acisindan toplam esdeger iiriin miktari kagtir?
A) 48.000
B) 51.000
C) 53.000
D) 54.000
E) 56.000
48. Toplam degisken maliyetler ile birim degisken
maliyetler arasinda nasil bir iligki vardir?
A) Uretim yiikseldikce toplam ve birim maliyetler
yukselir.
B) Uretim azaldikga toplam ve birim maliyetler azalir.
C) Uretim degisimlerinde  birim
maliyet genellikle degismez, toplam
maliyetler ise degisir.
D) Uretim yiikseldikge birim maliyetler diser, toplam
maliyetler yikselir.
E) Uretim yiikseldikge birim maliyetler yiikselir, toplam

maliyetler azalir.

A) 1800
B) 3400
C) 5000
D) 5400
E) 7000
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MALIYET MUHASEBESI TEST - 3

“X”, “Y” ve “Z” olmak uzere g tir mamul
Ureten bir isletmenin mamullerine iliskin bilgiler
asadidaki gibidir:

Mamuller  Birim Satig Birim Degisken Satis Miktar
Fiyat Maliyeti
X 8TL 6TL 20.000 Birim
Y 6TL 4TL 30.000 Birim
z 4TL 4TL 40.000 Birim
Toplam Sabit Maliyetler 150.000 TL
Bu Dbilgilere goére, igletme hangi

mamullerin uretiminden vazge¢mesi
durumunda karda olumsuz bir etki

yaratmaz?

X
Y
Z
XveY
XveZ

“A” kletmesinin Ocak ve Subat aylar igin
bltcelenmis Gretim miktarlar asagidaki gibidir:
Biitgelenmis Uretim Miktan

Ocak 100 Birim

Subat 400 Birim

Isletme her mamul i¢in 4 kg hammadde
kullanmaktadir. Ayrica her ay sonunda bir
sonraki ay igin butgelenen iliretim miktar igin
kullanilacak hammadde miktarinin

%10'u

kadar hammadde stoku bulundurmak
istenmektedir. Aralik ay1 sonundakihammadde
stoku isel100 kg'dir.

Hammaddenin kg ahsg fiyati 1 TL oldugunagore,
Ocak ay! icin satin alinacak hammaddenin
maliyeti ka¢ TL dir?

A) 400
B) 460
C) 500
D) 560
E) 600

Olasi farkh faaliyet hacimleri igin
hazirlanmigbitcgelere ne ad verilir?

Genel butge
Statik butce
Faaliyet butcesi
Uretim biitgesi
Esnek bitce

A)
B)
)

E)

A)
B)
)
D)
E)

Asagidakilerden hangisi maliyet
muhasebesinin amaglarindan biri_degildir?

sletmede alinacak 6zel kararlara yardimci olmak
Mamullerin maliyetlerini hesaplamak

Gider kontroliine yardimci olmak

Gelir kontroliine yardimci olmak

Planlamaya yardimci olmak

Reklam ajansi olarak faaliyet goésteren bir
isletmenin afiglerinde kullanmak uzere
boya satin almasi durumunda asagidaki
hesaplardan hangisi borglandirilir?

ILK Madde ve Malzeme
Gelecek Yillara Ait Giderler
Gelecek Aylara Ait Giderleri
Diger Stoklar

Genel Yonetim Giderleri

Bir isletmenin gider yerleri bazinda I.
dajgitimdan aldiklari paylar ile dagitim
anahtarlari asajidaki tabloda verilmistir:

Esas Uretim Gider Yardimes Urefim Gider

Yerler Yerleri
10 11 Yemekhans Enerji
Dagitim 5000 3000 +.000 2.000
Taplam
Calizan sayis 15 13 g
Kurulu giig 17.000  9.000 £.000

Kademeli dagitim yontemi uygulayan
isletmede dagitima yemekhaneden
baslanmaktadir. isletmede 11 nolu esas
uretim gider yerinin, enerji yardimci tliretim
gider yerinden alacagi pay asagidakilerden
hangisidir?

A) 1.900
B) 1.000
C) 900
D) 780
E) 400
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/
GIDER GESITLERI YANSITMAHS. XXX

LK MADDE VE MALZEME GID. HS XXX
isCi UCRET VE GIDERLERI HS. XXX
CESITLI GIDERLER HS. XXX

/

Muhasebe Sistemi Uygulama Genel
Tebligi 7/B Segenegine gore, bu
yevmiyekaydi agsagidaki islemlerden
hangisine aittir?

Igili tanmini maliyetlerin

uretime yansitilmasina

Igili fiili maliyetlerin tretime yansitimasina
Igili maliyet hesaplarinin kapatimasina
Igili giderlerin fonksiyonel ayrimina

Igili maliyetlerin mamullere dagitimasina

Genel Uretim Maliyetlerinin Ill.
Dagitimi ile ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

Yardimci  maliyet  yerlerinde
maliyetler mamullere dagitilir.
Esas maliyet yerlerinde toplanan maliyetler
cesitli - Olgller  kullanilarak mamullere
dagitilir.

Maliyetler, cesitli élculer kullanilarak esas ve
yardimci maliyet yerlerine dagitilir.

Yardimci  maliyet yerlerinde  toplanan
maliyetler esas maliyet yerlerine cesitli
Olculer kullanilarak dagitilir.

Esas maliyet yerlerinde toplanan maliyetler
yardimci  maliyet yerlerine g¢esitli  dlguler
kullanilarak dagitilir.

toplanan

Aylik maliyetlerin belirlenmesinde, gelecek
aylarda kesin tahakkuk yapilacak giderlere
iliskin tahmini tutarlarin alacak kaydedildigi
hesap asagidakilerdenhangisidir?

Maliyet Giderleri Karsihdi
Gider Tahakkuklari
Gelecek Aylara Ait Giderler
Pesin Odenen Giderler
Dijer Cesitli Borglar

11.

12.

A)
B)
©)
D)

10. Uretim kletmesinin bazi bilgileri asajidaki gibidir:

Toplam Satis Hasilat :100.000 TL
Toplam Degisken Maliyetler :40.000 TL
Toplam Sabit Maliyetler :20.000 TL

Bu bilgilere gore, igletmenin satig hacminin
%30 oraninda artmasi durumunda karinda kag
TL likbir artig meydana gelir?

A) 12.000
B) 18.000
C) 24.000
D) 52.000
E) 58.000

isletmenin “A” mali ile ilgili bilgileri asagidaki gibidir:

Alis Tarihi  Miktar _Birim Maliyet Toplam maliyet

1.3.2011 100

5.7 2011 12
6.9.2011 11

o

2.500
3.250
3.190

[@}(6]
B IR

Dénem sonunda 125 adet “A” mal
bulunmaktadir. ilk giren ilk ¢ikar
yontemine gore igletmenin dénemsonu
mal mevcudu ka¢ TL dir?

A) 3.150
B) 3.250
C) 3.336
D) 3.580
E) 3.840

Aylik maliyetlerin belirlenmesinde,
gelecek aylardakesin tahakkuk yapilacak
giderlere iligkin tahmini tutarlarin alacak
kaydedildigi hesap asagidakilerden
hangisidir?

Gelecek Aylara Ait Giderler
Pesin Odenen Giderler
Diger Cesitli Borglar

Gelir Tahakkuklari

Maliyet Giderleri Karsiliji
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13. “M’ Uretim fletmesinin retmekte olduju
kamyona ait lastiklerin Nisan ay! stok
hareketleri asagidaki gibidir:

Dénem Basi Stoku: 800 adet x 60 TL/ adet

Satin Alinan Kullanilan
6 Nisan 200 adet x 65 TL/adet

11 Nisan 900 adet
22 Nisan 900 adet x 69 TL/adet
24 Nisan 500 adet

isletme, stok hareketlerini hareketli ortalama
maliyet yontemine gore degerlemektedir. Bu
bilgilere gore, isletmenin liretimde kullandigi
lastiklerin maliyeti ka¢ TL dir?

A) 80.000
B) 89.000
C) 90.000
D) 93.000
E) 97.000

14. “S” Uretim kletmesine ait bazi bilgiler
asajidaki gibidir:

Toplam Satis Hasllati: 100.000 TL
Toplam Degisken Maliyetler: 40.000 TL
Toplam Sabit Maliyetler: 20.000 TL

Bu bilgilere gore, isletmenin satig hacminin
%30 oraninda artmasi durumunda kéarinda
kag¢ TL lik bir artis meydana gelir?

A) 32.000
B) 26.000
C) 24.000
D) 18.000
E) 16.000

15. Bir Uretim isletmesinde, “D” ve “E” mamulleri
100.00 TL ortak maliyetle Uretiimektedir. Bu
mamullere ait bilgiler asajidaki gibidir:

Aynlma Noktasinda Ek Uretim |5leminden

Satimalan Sonra Satilmalan
Durumunda
O Mamuli
Eatis Geliri 90,000 TL 100,000 TL
Ortak Maliyet Fay 70.000 TL ITIII 0og TL
Ek Urstim Maliy=ti - 11.000 TL
E Mamulii
Sats Geliri f0.000 TL 80.000 TL
Ortak Maliyet Payr 30,000 TL 30.000°TL
Ek Uretirn Maliyati . 16.000 TL

Bu bilgilere gdre, agagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) “D” mamuli, 11.000 TL lik ek maliyetekarsilik
1.000 TL lik ek kar saglar.

B) “E” mamull, 16.000 TL lik ek maliyetekarsilik
4.000 TL lik ek kar sajlar.

C) “D” mamuli, 11.000 TL lik ek maliyete karsilik
10.000 TL lik ek satis geliri sajlar.

D) “E” mamuld, 16.000 TL lik ek maliyete karsilik
20.000 TL lik ek satis geliri saglar.

E) “E” mamulu ek Uretim isleminden sonra satiimasi
gerekirken, “D” mamulu ek Uretim iglemi
yapilmadan satiilmahdir.

16. Asagidakilerden hangisi Tekdiizen
Muhasebe Sistemi Uygulama Genel
Tebligi'ndeki 7/A segenegine gore
siniflandirilan gider tirlerinden biridir?

A) Cesyitli giderler

B) Disardan sajlanan fayda ve hizmetler
C) Genel yonetim giderleri

D) Ici Gicret ve giderleri

E) Amortismanlar ve tikenme paylari
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Perde Uretimiyle ujrasmakta olan isletmede yil
icinde 3.000 TL lik kumas kullaniimigstir.

Bu bilgilere ve 7/A se¢enegine gore

yapilacakyevmiye kaydi agsagidakilerden
hangisidir?

/

DIREKT ILK MADDE MALZ.YANS. 3.000
LK MADDE VE MALZ. 3.000

/

-
LK MADDE VE MALZ 3.000

DIREKT ILK MADDE VE MAL. 3.000

/

/

GENEL YON.GID. 3.000
LK MADDE VE MALZEME 3.000

/

/

LK MADDE VE MALZEME  3.000
GENEL YON.GID. 3.000

/

/
DIREKT ILK MADDE MALZ. 3.000

ILK MADDE VE MALZ. 3.000

Uretimini tek asamada gergeklestiren ve tek
tip mamul ireten isletmede donem basi
yart mamul miktann 1.000 birim, dénem
icinde tamamlanan mamul miktann 5.000
birimdir. Bu donemde

7.000 birim mamuliin uretimine
baslandigina goére doénem sonu yari
mamul miktan kag¢ birimdir?

A) 4.000
B) 3.500
C) 3.000
D) 2.500
E) 2.000

19. Satislari 37.500 TL, toplam degjisken
maliyetleri 18.750 TL, toplam sabit
maliyetleri 7.500 TL ve satigiskontolari
2.500 TL olan isletme Urettiji 2.500 birim
"A" malinin tamamini satmistir.

Bu bilgilere gore isletmenin basabas
noktasi ka¢ TLdir?

A) 15.000
B) 16.300
C) 25.000
D) 28.000
E) 30.460

20. Tan Uretim §letmesinin Ocak 2012
dénemine iliskin maliyet bilgileri asagidaki
gibidir:

Doénembasl Yari Mamul Stoklari 400.000 TL
Doénemsonu Yari Mamul

Stoklari 200.000 TL
Direkt Ik Madde ve Malzeme

Giderleri 600.000 TL
Direkt Is¢ilik Giderleri 300.000 TL
Genel Uretim Giderleri 400.000 TL
Genel Yonetim Giderleri 200.000 TL
Pazarlama, Satis ve

Dagitim Giderleri 100.000 TL

Bu bilgilere gore Tan Uretim isletmesinin
Ocak 2012ddnemine iligkin “Uretilen Mamul
Maliyeti” ka¢ TL dir?

A)  900.000
B) 1.500.000
C) 1.600.000
D) 1.700.000
E) 1.800.000
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Ustabasi ticretleri tahakkuk ettiginde,
tahakkuk eden tutar asagidaki hesaplardan
hangisine borg¢ kaydedilir?

Genel Yonetim Giderleri
Direkt iscilik Giderleri
Finansman Giderleri
Genel Uretim Giderleri
Gider Tahakkuklari

Asagidakilerden hangisi bir mamulden elde
edilecek briit satig karini_etkilemez?

Satis fiyati

Mamuliln birim sabit maliyeti
Mamuliin birim dejisken maliyeti
Satig hacmi

Satis giderleri

Belirli bir donemin hasilatinin eldeedilmesi
amaciyla kullanilmig, tiikkenmis maliyetlere
ne ad verilir?

Zarar
Harcama
Gider
Kar

Gelir

“S” Uretim kletmesine ait bazi bilgiler asajidaki
gibidir:

Toplam Satis Haslilati : 100.000TL
Toplam Degisken Maliyetler: 40.000TL
Toplam Sabit Maliyetler: 20.000 TL

Bu bilgilere gore, igletmenin satigs hacminin
%30 oraninda artmasi durumunda karinda kag
TL lik bir artis meydana gelir?

A) 32.000
B) 26.000
C) 24.000
D) 18.000
E) 16.000

Asagidakilerden hangisi degisken maliyet
sisteminin yararlarindan biri degildir?

Fiyatlandirma kararlarina yardimci olmak

Cesitli Uretim faktorlerinin satinalma,
kiralama veya isletme icerisinde uretilmesine
iliskin kararlara yardimci olmak

Kisa ve wuzun doénemli olarak kapasite
kullaniminin belirlemesine yardimci olmak
lletmenin kara gegmesi igin ne kadar sati
yapmas! gerektijine iliskin  hesaplamalara
yardimci olmak

Standart ve gergek birim maliyetler arasinda
karsilastirma yapmak

26.

31 Aralik' ta finansal tablolarini diizenlemek
zorundaolan isletmede; elektrik faturasi heniz
gelmediji icin elektrik sayacina gore fabrikaya
ait bir aylk elektrik tuketiminin 30.000 TL
oldugu tahmin edilmektedir.

Bu bilgilere gore, elektrik faturasi gelinceye
kadar vyapilmasi gereken yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A) /
GENEL URETIM GID. 30.000
MALIYET GID.KARSILIGI 30.000
/
B)
/
MAMULLER HS. 30.000
MALYET MUH.YANS.HS. 30.000
/
C)
/

GENEL URETM.GID. 30.000

GIDER TAHAKKUKLARI 30.000
/

D)

/
GENEL URETIM.GID. 30.000

MALYET MUH.BAGL..HS. 30.000

/
E)
/

MAMULLER HS. 30.000

GIDER TAHAKKUKLARI 30.000
/

27. isletmede Ocak ayl sonu
itibariyle 2,00 TL/adet tUzerinden 4.000 adet "A"
hammaddesi bulunmaktadir. Subat ayi
icerisinde 2,50 TL den 2.000 adet daha "A"
hammaddesi alinmistir. Bu alimdan sonra
5.000 adet "A" hammaddesi Uretime sevk
edilmistir.

Bu bilgilere ve ilk giren ilk gikar yontemine
gore, ilretime sevk edilen hammaddenin
maliyeti kag TL dir?

A) 10.500
B) 11.000
C) 11.500
D) 12.000
E) 12.500
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Satslari 220.000 TL, toplam  degisken
maliyetleri 85.000 TL, toplam sabit maliyetleri
25.000 TL ve satig 1skontolari 30.000 TL olan
isletme, drettifi 1.000 birim mamulin tamamini
satmistir.

Bu bilgilere gore igletmenin birim katki payi
asagidakilerden hangisidir?

A) 80
B) 105
C) 110
D) 135
E) 220

i
YARI MAMULLER- URETIM HS. XX

D_iREKT iLK MADDE VE MALZEME
GIDERLERI YANSITMA HS. XX

/

Muhasebe Sistemi Uygulama Genel Tebligi
7/A Segenegi ve Es Zamanh Kayit Diizenine
gore, bu yevmiye kaydi asagidaki
islemlerden hangisine aittir?

Endirekt ilk madde vemalzemenin Uretime
goénderilmesine

Direkt ilk madde ve malzemeninUretim
maliyetine yliklenmesine

Direkt ilk madde ve malzeme stoklari
hesabinin kapatiimasina

Direkt ilk madde ve malzeme stokusatin
alinmasina

Direkt ilk madde ve malzemelerintretime
iadesine

Bir isletmeye ait Gretim maliyeti bilgileri asajidaki
gibidir:

Tam maliyet sistemine gore: 60.000 TL
Degisken maliyet sistemine gére:  52.000TL
Normalmaliyet sistemine gére: ~ 55.200TL
Asal maliyet sistemine gore: 43.000TL

Bu bilgilere gore igletmenin sabit genel
uretim maliyeti asagidakilerden
hangisidir?

A) 3.200
B) 4.800
C) 8.000
D) 9.000
E) 9.600

31. “z” Uretim fletmesinin Ocak 2012

doénemine ait bilgileri asajidaki gibidir:

Doénem Basi Yari Mamul Stoklari 200.000 TL
D.S.Y.M.S. 300.000 TL
Dénem Basi Mamul Stoklari 500.000 TL
D6nem Sonu Mamul Stoklari 400.000 TL
D.B.Y.M.S. 400.000 TL
Do6nem Sonu Ticari Mal
Stoklari 300.000 TL
Direkt Ik Madde ve
Malzeme Giderleri 900.000 TL
Direkt Iscilik Giderleri 700.000 TL
Genel Uretim Giderleri 600.000 TL
Genel Yonetim Giderleri 300.000 TL
Pazarlama, Satis ve DAG.GID. 200.000 TL
Bu verilere gore “z” Uretim

32.

isletmesinin Ocak 2012 doénemine
iliskin “Satilan Mamullerin Maliyeti” kag
TLdir?

A) 2.200.000
B) 2.400.000
C) 2.500.000
D) 2.700.000
E) 3.000.000

AD Uretim §letmesi'nin, Gretmekte olduju
makine igin gerekli olan hammaddeye iligkin
Subat ayi stok hareketleri asajidaki gibidir:

Satin Alinan Kullanilan
Doénem Basi Stoku 4.000 kg x 90 TL/kg

2 Subat 1.500 kg
19 Subat 1.500 kg x 100 TL/m

27 Subat 2.500 kg

isletme, stok hareketlerini ilk giren ilk gikar
(FIFO) yoéntemine gore degerlemektedir. Bu
bilgilere goére, igletmenin Subat ayi
sonundaki hammadde stoklarinin maliyeti
kag TL dir?

A) 135.000
B) 150.000
C) 175.000
D) 235.000
E) 250.000
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33. “R” Uretim [letmesinin yilik satis tutarn ve

maliyet bilgileri asajidaki gibidir:

35.

Safha (evre) maliyet sistemini Ik

Giren Ik Cikar (FFO) ydntemiyle birlikte uygulayan

Satislar _ _ 450.000 TL bir Uretim isletmesinde, miktar hareketlerine ve yari
Toplam Sabit Maliyetler 150.000 TL mamul stoklarinin tamamlanma derecelerine ait
BirimSatis Fiyat 15TL bazi bilgilerasagidaki gibidir:
Birim Degisken Maliyet 6TL
Bu bilgilere gore, igsletmenin giivenlik marji ;
tutan kag TL dir? HAMMAD | SEKILLE.
A) 100.000 I?.B.Y..M..S. 15.000 B!R!M % 100 %60
B) 150.000 URETIMINE 50.000 BIRIM
C) 200.000 BASLANAN _
D) 250.000 URETIMI 60.000 BIRIM
E) 300.000 TAMAMLANAN _
D.S.Y.M.STOK 5.000 BIRIM % 100 % 40
Bu bilgilere gore, igsletmenin
sekillendirme acgisindan toplam

esdeger iiriin miktan kag birimdir?

A) 48.000
B) 51.000
C) 53.000
D) 54.000
E) 56.000

36. Uretim kapasitesi 12.000 birim olan bir igletme
donemde 4.800 birim Uretim yapmis ve gesitli
maliyet sistemlerine gére maliyetler asajidaki
gibi hesaplanmistir:

Tam maliyet sistemine gére  60.000 TL
Dejisken maliyet sistemine gére 52.000 TL
Normal maliyet sistemine gére 55.200 TL
Asal maliyet sistemine gore 43.000 TL

34. “L” Uretim gletmesinin yillik 10.000 birim
satigshacmindeki satis ve maliyet bilgileri
asajidaki gibidir:

Bu bilgilere gore igletmede sabit genel iiretim
maliyeti kag TL dir?

Birim satis fiyats 25 TL A) 3.200
iri gi i B) 4.800
Birim degisken maliyet 17,5TL & 5000
Toplam sabit maliyetler 50.000 TL D) 9.000
E) 9.600

Bu bilgilere gore, satig fiyatinin %10
azaltilmasi durumunda, isletmenin mevcut
fiyatta sagladigi toplam kari elde etmesi igin
satis miktari kag birimolmalidir?

A) 12. 500
B) 15.000
C) 17.500
D) 20.000
E) 30.000




37.

A)
B)
)
D)

38.

39.

A)

)
D)
E)

MALIYET MUHASEBESI SGS
KAMP SORULARI

Asagidakilerden hangisi gomlek iireten
bir isletmede genel uretim
maliyetlerinden biri degildir?

Ustabasi Ucreti

Bakim onarim iscilikleri
Pazarlama elemani ucreti
Makara ipligi

Dikis makinesi amortismani

Bir isletmeye ait bazi bilgiler asajidaki
gibidir:

Mamuller Miktar (kg) Satis Tutarlan
(TL)
A 250 80.000
B 500 70.000
C 350 100.000
1.100 kg 250.000

Bu bilgilere ve satis degeri yontemine gore
150.000 TL birlegik maliyetten “A”
mamuliinekg basina diisen pay ka¢ TL
dir?

A) 192
B) 200
C) 212
D) 246
E) 315

Eksik ya da fazla yiiklenen genel liretim
maliyeti, oOzellikle bu tutarin yulksek
tutarlari icermedigi ya da iretilen
tirtinlerin hemen hemen hepsininsatilmig
oldugu durumlarda asagidakilerden
hangihesap kullanilarak diizeltilir?

Yari Mamul Uretim Hesab

Genel Uretim Maliyeti Yansitma Hesab
Genel Uretim Maliyeti Hesabi
Mamuller Hesabi

Satilan Mamul Maliyeti Hesabi

41.

40. F
IFO yontemine gore, birim esdeger maliyetler
hammadde acisindan 3,19 TL ve
sekillendirme acisindan 2,12 TL olan bir
isletmede, dénembasi ve ddénemigi olmak
tuzere toplam Uuretim maliyetleri 122.125 TL

dir. Bu igsletmede dénemsonu yari
mamullerinin esdeger birimleri hammadde
acisindan 5.000 esdeger birim ve

sekillendirme acgisindan 1.250 esdeger ise
icinde bulunulan dénemde tamamlanan
mamullerin maliyeti ka¢ TL dir?

A) 106.435
B) 105.700
C) 103.525
D) 102.282
E) 101.527

Siparis maliyet sisteminde kullanilan

siparis maliyet kartinin temel
fonksiyonu asagidakilerden
hangisidir?
A) Sorumluluk merkezlerini belirlemek
B) Mamul miktarini belirlemek
C) Mamullerin Uretilmesinde izlenen
adimlaribelirlemek
D) Giderleri mamul partileri itibariyle izlemek
E) Ustydnetimi bilgilendirmek
MALIYET MUHASEBESI SORULARI
1 CcC |11 D |21 D |31 A |41 D
2 B |12 E |22 E |32 B
3 E |13 B |23 C (33 C
4 D |14 D |24 D |34 B
5 A |15 A |25 E |35 C
6 C |16 C |26 A |36 C
7 c |17 E |27 A |37 C
8 B |18 C |28 D |38 A
9 A [19 A |29 B |39 E
10 B |20 B |30 C (40 C




	Maliyet Muhasebesi-Konu-anlatım-v2.pdf
	Maliyet Muhasebesi-Konu-anlatım.pdf
	01SMMMSGSFinansalTablolarAnalizi-Konu-anlatım-.pdf
	03 SMMM Borclar Hukuku Ders Notlari- son.pdf
	01SMMMSGSTicaretHukuku-Konu-anlatım-.pdf
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